

# Мы знаем: нет ничего невозможного

Нынешняя неделя началась со светлого момента: 25 марта работники культуры отметили профессиональный праздник.

За несколько дней до этого произошло радостное и значительное для нашего муниципалитета событие: директор школы искусств поселка Африканда Ольга Саенкова получила заслуженную награду – премию губернатора «За сохранение и развитие культуры в Мурманской области». Ежегодно в канун праздника ее вручают лучшим специалистам Заполярья, в числе которых работники библиотек, театров, музеев и других учреждений культуры, в том числе школ искусств. Полярные Зори не раз удостаивались этой премии: в свое время ею награждали Анну Мutowину, Светлану Савельеву, Валентину Островскую, Галину Плеханову и Людмилу Зеленицу. А в нынешнем году на церемонии пригласили Ольгу Саенкову.



Достигнуть новых высот можно только рука об руку с единомышленниками.

## Наша общая победа

«К этой награде я шла несколько лет, и очень приятно, что меня посчитали достойной такой чести, – рассказывает Ольга Владимировна. – Разумеется, в ее получении не только моя заслуга, но и всей команды, всего коллектива нашей школы искусств. Вместе мы сделали очень немало, именно потому это наша общая победа. И, конечно, бесценный вклад внесли замечательные люди, которые верили в меня, поддерживали, помогали нести в жизнь самое главное – доброту и красоту.

**На своих людях могу положиться и знать, что вместе мы придем к прекрасному результату и новым победам.**

С самого детства родители учили меня делать людям добро, жить так, чтобы всем окружающим было хорошо от моих поступков и действий. Эта истина легла в основу их воспитания. Вот почему стремлюсь сеять доброе и вечное не только в работе, но и в общественной жизни. Один из примеров – социальные проекты, которыми мы плотно занимаемся последние шесть лет, причем их большая часть относится к сфере культуры.

Накануне нашего профессионального праздника отличившихся работников культуры отмечают не только премией губернатора, но также Почетными грамотами и Благодарностями исполнительных и законодательных властей. На сей раз награды вручала заместитель губернатора Ольга Вовк. Это очень торжественная, волнительная процедура, для участия в которой приезжают со всего Заполярья. В полярно-зоринскую делегацию вошли девять человек: специалист по творческой и проектной деятельности школы искусств Африканды Юлия Исаева; хореограф Елена Товстоган и режиссер Алена Баденкина из Дома культуры Африканды; режиссер Анна Мutowина, руководитель вокального ансамбля «Элегия» Татьяна Паранина,

хормейстер Наталья Рыбак и руководитель клуба по интересам Вера Орлова из городского Дворца культуры; исполняющая обязанности начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики Мария Михальченко.

Надо отметить, что правительство региона и минкульт всегда преподносят виновникам торжества творческий подарок. В 2024 году таким стало выступление коллектива «Фонограф Джаз Бэнд» во главе с народным артистом Российской Федерации, пианистом, дирижером Сергеем Жилиным. Сюрприз оказался потрясающим! Слух приглашенных усладили классические произведения в джазовой обработке, а в числе солисток была одна из лучших учениц Ларисы Долиной. Все это подарило нам массу впечатлений. Домой мы вернулись уставшими, но счастливыми.

Нельзя не признать, что победа досталась директору ДШИ Африканды заслуженно. Под ее руководством коллектив многого добился: в 2021 году учреждение стало призером общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств», войдя в восьмерку сильнейших. В списке заслуг школы среди прочего тринадцать социально значимых проектов, считая те, что находятся на стадии реализации, и на их

внедрение привлечено более одиннадцати миллионов рублей.

В этом году учреждение проведет два крупных мероприятия. Во-первых, летом, 9 июня, в пятый раз состоится «Африканда-ФЕСТ». Примечательно, что этот семейный фестиваль отметит первый юбилей именно в 2024-м, объявленном Президентом России Годом семьи. А во-вторых, будет продолжено благоустройство Сквера искусств, где появятся великолепные фонари в виде фигур музыкантов, «музыкальные» скамейки, книга для записи пожеланий, мыслей, идей. Там же будет красивый баннер с подсветкой, составленный из ученических рисунков. Открытие Сквера пройдет вскоре после фестиваля. Средства на его обустройство были выделены благодаря инициативе «На Севере – твой проект», социальному партнеру – Кольской атомной станции и администрации города.

## Наше бесценное достояние

Пожалуй, больше всего радует то, что озарения и замыслы поддерживают «наверху». Это первична все-таки идея. А в них недостатка нет! Например, сейчас проходят экспертизу еще четыре проекта, и два из них весьма масштабные: один будет реализован совместно с региональным минкультом, другой – с ресурсным образовательно-методическим центром Калининграда.

**Родители учите меня делать людям добро, жить так, чтобы всем окружающим было хорошо.**

«В любой деятельности нужно всегда идти вперед и развиваться, – утверждает Ольга Владимировна. – Я всегда за синтез традиций и современности. Ведь как красиво и увлекательно можно донести до учеников то, о чем хочется поведать, используя возможности интернета, виртуальные музеи и концертные залы!

В наши дни существует много инструментов поддержки. Например, национальный проект «Культура», благодаря которому мы смогли вывести образовательный процесс на новый, более высокий уровень. Нам удалось приобрести музыкальные инструменты взамен отслуживших свое. Так в нашей школе появились замечательный рояль «Михаил Глинка», фортепиано, гитары, баяны и аккордеоны, закуплены компьютерная техника и современная мебель. В итоге мы смогли создать комфортную и уютную среду для своих учеников, их родителей и преподавателей. Учиться чувствовать и познавать прекрасное надо в располагающей к этому обстановке, где соблюдены все санитарные требования и есть условия и возможности для получения полноценного образования.

Культура – наше богатство и бесценное достояние народов, живущих в необъятной России. Это наше сокровище – своеобразное и уникальное. Во внедряемых проектах мы стремимся освещать творчество народов великой страны, чтобы дети с малых лет знали о своих истоках и учились жить

в дружбе и единстве.

Сегодня в мировом пространстве пытаются перечеркнуть российскую культуру, но мы не станем следовать такому дурному примеру, ведь подобным образом можно лишь обокрасть самих себя. Как можно «отменить» Бетховена, Моцарта, Баха? Музыка, изобразительное искусство, театр служат человеку не только в светлые, но и в темные времена, и неизвестно еще, когда сильнее.

Без культуры я не представляю свою жизнь. Отвечая на вопрос, хотелось бы мне сменить сферу деятельности, казала бы «нет». Будучи с детства окутанной атмосферой музыки, искусства, я чувствую себя счастливой и находящейся на своем месте. Не так давно мне удалось вернуть в свою жизнь пение – я снова присоединилась к нашему вокальному ансамблю «Северный жемчуг». У нас много грандиозных планов, и в феврале мы одержали победу в региональном конкурсе «Ступени совершенства».

На самом деле, существует много занятий, которым мне хотелось бы отдавать свои силы, но, конечно, приходится выбирать. Однако на пение время нахожу, потому что изливать чувства в звуках – моя душевная потребность».

## Один в поле не воин

На пути к победам и достижениям у каждого есть свои секреты. Одна из основ успеха Ольги Владимировны – ее непрерывное стремление к развитию, другая – прекрасный надежный коллектив.

«Я очень люблю своих коллег, и мне радостно, что в их числе есть молодые специалисты, – подытоживает Ольга Саенкова. – Елизавета Аракелян, недавно победившая в муниципальном этапе конкурса «Сердце отдаю детям», – полярнозоринка, а ее ровесница и призер этого конкурса Марина Пустохайлова приехала к нам из Астрахани. Мы сохраняем баланс опыта, молодости и новизны. Наверное, поэтому у нас не кончаются идеи и не иссякают инициативы. И все преподаватели знают, что их замыслы и стремления всегда будут поддержаны.

Еще раз отдаю должное своей команде. У меня не одна правая рука – их много! На своих людях я могу положиться и знать, что вместе мы придем к прекрасному результату. Муза не покидает нас именно потому, что мы всегда идем рука об руку и только вперед. Поздравляю с праздником всех коллег! Желаю каждому из нас новых проектов, достижений и побед!»

Надежда ИВАНОВА